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LÍNGUA PORTUGUESA 

TEXTO 

O LAÇO E O ABRAÇO 

Meu Deus! Como é engraçado! 

Eu nunca tinha reparado como é curioso um 

laço... uma fita dando voltas. 

Enrosca-se, mas não se embola, vira, revira, 

circula e pronto: está dado o laço. É assim que 

é o abraço: coração com coração, tudo isso 

cercado de braço.  

É assim que é o laço: um abraço no presente, 

no cabelo, no vestido, em qualquer coisa onde 

o faço. 

E quando puxo uma ponta, o que é que 

acontece? Vai escorregando... devagarzinho, 

desmancha, desfaz o abraço. 

Solta o presente, o cabelo, fica solto no vestido. 

E, na fita, que curioso, não faltou nem um 

pedaço. 

Ah! Então, é assim o amor, a amizade. 

Tudo que é sentimento. Como um pedaço de 

fita. 

Enrosca, segura um pouquinho, mas pode se 

desfazer a qualquer hora, deixando livre as 

duas bandas do laço.  

Por isso é que se diz: laço afetivo, laço de 

amizade. 

E quando alguém briga, então se diz: 

romperam-se os laços. 

E saem as duas partes, igual meus pedaços de 

fita, sem perder nenhum pedaço. 

Então o amor e a amizade são isso... 

Não prendem, não escravizam, não apertam, 

não sufocam. 

Porque quando vira nó, já deixou de ser um 

laço! 

(Maria Beatriz Marinho dos Anjos) 

 

 

 

 

QUESTÃO 01 

De acordo com a autora do texto, analise os 

itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa 

CORRETA: 

I – O laço é como um abraço. 

II – Os sentimentos são como um pedaço de 

fita. 

III – A fita solta não desfaz o abraço. 

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.   

QUESTÃO 02 

De acordo com a autora do texto, analise os 

itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa 

CORRETA: 

I- a fita, quando solta, não falta nenhum 

pedaço. 

II- o amor e a amizade são como o abraço. 

III- os sentimentos não podem se desfazer a 

qualquer hora. 

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.   

QUESTÃO 03 

De acordo com a autora do texto, analise os 

itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa 

CORRETA: 

I- rompido os laços, as partes perdem um 

pedaço. 

II- laço afetivo e de amizade são como um 

pedaço de fita. 

III- o amor quando prende, escraviza, aperta e 

sufoca, já deixou de ser laço. 

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.   
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QUESTÃO 04 

A palavra “banda”, utilizada pela autora tem 

como sinônimo, EXCETO:  

(A) lado. 

(B) tropa.  

(C) rumo. 

(D) direção. 

(E) parte. 

QUESTÃO 05 

A palavra “em”, utilizada pela autora, possui a 

seguinte classe gramatical:  

(A) preposição. 

(B) artigo. 

(C) advérbio. 

(D) pronome. 

(E) conjunção. 

 

QUESTÃO 06 

Na frase “E saem as duas partes [...]”, a autora 

utiliza o verbo “sair” em qual tempo verbal?  

(A) presente do indicativo. 

(B) presente do subjuntivo. 

(C) imperativo afirmativo. 

(D) pretérito imperfeito. 

(E) pretérito mais-que-perfeito. 

 

 QUESTÃO 07 

Quanto ao uso de pronome possessivo, indique 

a alternativa INCORRETA: 

(A) Meu filho é indisciplinado. 

(B) Quebrei a minha perna. 

(C) Seu irresponsável, você podia ter morrido. 

(D) Aquela estátua já deve ter seus 10 anos. 

(E) Nós não dormimos no nosso quarto. 

 

 

QUESTÃO 08 

Assinale a alternativa que não apresenta um 

adjetivo: 

(A) honesto. 

(B) gelado. 

(C) esplêndido. 

(D) sonho. 

(E) amoroso. 

QUESTÃO 09 

O advérbio é uma palavra invariável que 

modifica um verbo, adjetivo ou outro advérbio, 

indicando uma circunstância. Assim, indique a 

frase em que contém um “advérbio de tempo”. 

(A) Eu sempre vou te amar. 

(B) Finalmente, o jogo terminou. 

(C) Pacientemente, ela deu banho no bebê. 

(D) A bola caiu ali embaixo. 

(E) Isso está além do meu alcance. 

QUESTÃO 10 

Quanto ao uso da crase, assinale a alternativa 

INCORRETA: 

(A) Àquilo chamam de programa educativo? 

(B) Ele veio à pé. 

(C) Sairei do escritório às três horas da tarde. 

(D) Quero uma pizza à moda italiana. 

(E) Fui à farmácia comprar remédio. 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO 

LÓGICO 

QUESTÃO 11 

Uma empreiteira constrói 280 casas por ano, 

mas, acreditando no crescimento econômico 

do setor, pretende ampliar esse montante em 

25%. Se isso vier a ocorrer, o número de casas 

construídas será de:  

(A) 300.  

(B) 305.  

(C) 320.  

(D) 350.  

(E) 360.  
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QUESTÃO 12 

Assinale a alternativa que apresenta o 

resultado correto para a seguinte operação 

matemática:  

609 + 208 – 101 

(A) 706.  

(B) 713.  

(C) 716.  

(D) 726.  

(E) 736.  

 

QUESTÃO 13 

Assinale a alternativa que apresenta o 

resultado correto para a seguinte operação de 

subtração:  

445 – 102 – 29 

(A) 314.  

(B) 319.  

(C) 324.  

(D) 329.  

(E) 334.  

 

QUESTÃO 14 

Maria e José conseguiram juntar a quantia de 

R$ 276.720,00. Compraram um imóvel no 

valor de R$ 185.000,00 e um automóvel no 

valor de R$ 47.500,00. Pode-se afirmar, 

portanto, que sobrou ao casal o montante de:  

(A) R$ 40.220,00.  

(B) R$ 41.840,00.  

(C) R$ 42.100,00.  

(D) R$ 43.220,00.  

(E) R$ 44.220,00.   

 

 

 

 

 

QUESTÃO 15 

Um empresário de uma determinada cidade 

resolveu presentear crianças carentes com 

pipas na época do Natal. Sabe-se que ele 

gastou R$ 1.200,00 e que o valor do brinquedo 

era de R$ 8,00. Diante desses dados, pode-se 

afirmar que o número de crianças que recebeu 

o presente foi de:  

(A) 100.  

(B) 120.  

(C) 125.  

(D) 150.  

(E) 175.  

 

QUESTÃO 16 

Assinale a alternativa que apresenta 

corretamente o antecessor ímpar imediato de 

401: 

(A) 402.  

(B) 403.  

(C) 404.  

(D) 400.  

(E) 399.   

 

QUESTÃO 17 

Assinale a alternativa que apresenta 

corretamente o resultado para a seguinte 

operação com números decimais:  

1,7 x 8,9  

(A) 15,13.  

(B) 15,17.  

(C) 16,23.  

(D) 16,78.  

(E) 19,03.  

 

QUESTÃO 18 

Assinale a alternativa que apresenta o número 

par imediatamente sucessor de 198:  

(A) 197.  

(B) 196.  

(C) 199.  

(D) 200.  

(E) 202.  
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QUESTÃO 19 

Em uma determinada creche estão 

matriculados 840 alunos, mas, após reformas, 

pretende-se aumentar as vagas em 30%. Se 

isso ocorrer, o número de alunos será de:  

(A) 1.080.  

(B) 1.092.  

(C) 1.098.  

(D) 1.100.  

(E) 1.108. 

 

QUESTÃO 20 

Uma empresa pretende adquirir aparelhos 

celulares para seus funcionários. Sabe-se que 

cada aparelho custa R$ 798,00 e que há 42 

funcionários na empresa. Dessa forma, o valor 

a ser gasto para a aquisição de tais aparelhos 

será de:   

(A) R$ 32.790,00. 

(B) R$ 33.516,00.  

(C) R$ 33.866,00.  

(D) R$ 34.109,00.  

(E) R$ 34.223,00. 

 

ATUALIDADES 

QUESTÃO 21 

Em janeiro de 2020, uma apresentadora 

declarou estar enfrentando novamente a luta 

contra o câncer, dessa vez no pulmão. 

Quem é essa apresentadora? 

(A) Ana Maria Braga. 

(B) Ana Beatriz Furtado. 

(C) Mamma Bruschetta.  

(D) Glória Maria. 

(E) Eliana Michaelichen. 

 

 

 

 

QUESTÃO 22 

Após acusações de abuso de poder e obstrução 

do Congresso, determinado presidente foi 

submetido a votação ao processo de 

impeachment, no dia 05 de fevereiro de 2020, 

todavia, foi inocentado e segue o seu mandato.  

O referido presidente é: 

(A) Nicolás Maduro Moros. 

(B) Alberto Fernández. 

(C) Donald Trump.  

(D) Mario Abdo Benítez. 

(E) Emmanuel Macron. 

 

QUESTÃO 23 

O mês de fevereiro de 2020 teve início com um 

volume muito grande de chuvas no país. No 

estado de São Paulo, não foi diferente. 

O temporal atingiu várias regiões e ocasionou 

prejuízos inestimáveis. Dentre os danos 

causados, podemos citar o que atingiu uma das 

maiores centrais de abastecimento da América 

Latina, denominada:  

(A) Ceasa. 

(B) Ceagesp. 

(C) Atacadão. 

(D) Copal Distribuidora de Alimentos. 

(E) Feira.  

 

QUESTÃO 24 

Após mortes de golfinhos através de tiros e 

facadas, em fevereiro de 2020, autoridades 

federais dos Estados Unidos, estão oferecendo 

uma recompensa de 20.000 dólares por 

informações. 

Os animais foram encontrados em qual estado? 

(A) Flórida. 

(B) Geórgia. 

(C) Carolina do Norte. 

(D) Havaí. 

(E) Califórnia. 
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QUESTÃO 25 

No início do mês de fevereiro de 2020, um 

professor foi vítima de envenenamento dentro 

de uma escola. Todavia, após a reconstituição 

do caso, o delegado diz trabalhar com duas 

hipóteses (homicídio e suicídio). O caso 

ocorreu em: 

(A) São Paulo. 

(B) Brasília.  

(C) Minas Gerais. 

(D) Fortaleza. 

(E) Tocantins. 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 26 

Considerando o MS-Word 2010, assinale a 

tecla de atalho utilizada para imprimir 

documentos e visualizar impressão:  

(A) Ctrl + A.  

(B) Ctrl + C.  

(C) Ctrl + F.  

(D) Ctrl + P.  

(E) Ctrl + Z.   

QUESTÃO 27 

Em se tratando de MS-Power Point 2010, o que 

ocorre se o usuário, ao digitar um texto, 

pressionar involuntariamente a tecla F4 do 

teclado?  

(A) Repetir.  

(B) Apagar.  

(C) Criar novo slide.  

(D) Ajustar abas.  

(E) Inserir negrito.  

QUESTÃO 28 

No campo da informática, a expressão “link” 

significa:  

(A) limpeza.  

(B) rapidez.  

(C) vírus.  

(D) lentidão.  

(E) ligação.  

QUESTÃO 29 

Em se tratando de MS-Excel 2010, assinale a 

alternativa que apresenta a função da tecla de 

atalho Ctrl + 9 

(A) oculta as colunas selecionadas.  

(B) seleciona a planilha inteira.  

(C) insere marca d’água.  

(D) oculta as linhas selecionadas.  

(E) copia as células selecionadas.  

 

QUESTÃO 30 

No que se refere ao MS-Word 2010, qual é a 

finalidade da tecla de atalho F12?  

(A) Salvar documento do Word como.  

(B) Fechar documento do Word.  

(C) Alternar entre vários documentos do Word.  

(D) Abrir arquivo recente.  

(E) Criar novo documento do Word.  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 31 

Dispõe o artigo 37, inciso XVI da Constituição 

Federal que é vedada a acumulação 

remunerada de cargos públicos, exceto, 

quando houver compatibilidade de horários, 

observado em qualquer caso o disposto no 

inciso XI. Assim, analise os itens a seguir e, ao 

final, assinale a alternativa correta quanto as 

possibilidades de acumulação de cargos. 

I – a de dois cargos de professor. 

II – a de um cargo de professor com outro 

técnico ou científico. 

III – de dois cargos ou empregos privativos de 

profissionais de saúde, com profissões 

regulamentadas. 

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.   
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QUESTÃO 32 

Analise os itens a seguir e, ao final, assinale a 

alternativa correta no que diz respeito aos 

deveres dos servidores públicos em atender 

com presteza: 

I – ao público em geral, prestando as 

informações requeridas, ressalvadas as 

protegidas por sigilo. 

II – à expedição de certidões requeridas para 

defesa de direito ou esclarecimento de 

situações de interesse pessoal. 

III – às requisições para a acusação da Fazenda 

Pública. 

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.   

QUESTÃO 33 

Analise os itens a seguir e, ao final, assinale a 

alternativa correta no que diz respeito as fases 

em que se desenvolve o processo disciplinar: 

I – instauração, com a publicação do ato que 

constituir a comissão. 

II – inquérito administrativo, que compreende 

instrução, defesa e relatório. 

III – julgamento. 

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.   

QUESTÃO 34 

Ao entrar em exercício, o servidor nomeado 

para cargo de provimento efetivo ficará sujeito 

a estágio probatório por qual período? 

(A) 6 (seis) meses. 

(B) 1 (um) ano. 

(C) 2 (dois) anos. 

(D) 3 (três) anos. 

(E) 4 (quatro) anos. 

QUESTÃO 35 

Dentre as diversas formas de provimento dos 

cargos públicos, podemos citar aquela 

decorrente da investidura do servidor em cargo 

de atribuições e responsabilidades compatíveis 

com a limitação que tenha sofrido em sua 

capacidade física ou mental verificada em 

inspeção médica. Tal conceito refere-se ao 

provimento de: 

(A) aproveitamento. 

(B) readaptação.  

(C) reversão. 

(D) reintegração. 

(E) recondução. 

 

QUESTÃO 36 

O servidor nomeado para cargo de provimento 

efetivo, durante período do estágio probatório, 

poderá ser exonerado caso não atenda ao 

seguinte fator quando de sua avaliação, 

EXCETO: 

(A) relacionamento interpessoal. 

(B) disciplina. 

(C) responsabilidade. 

(D) produtividade. 

(E) assiduidade. 

 

 QUESTÃO 37 

Os atos administrativos são constituídos por 

algumas espécies, dentre elas, podemos 

destacar aquela que visa disciplinar o 

funcionamento da administração e a conduta 

dos seus agentes no desempenho de suas 

atribuições. Este conceito refere-se a espécie 

de ato administrativo: 

(A) punitivo. 

(B) ordinatório. 

(C) normativo. 

(D) enunciativo. 

(E) negocial. 
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QUESTÃO 38 

No que tange o contrato administrativo 

estabelecido entre a administração pública e 

um particular, é INCORRETO afirmar: 

(A) permite a revisão contratual para o 

equilíbrio econômico-financeiro. 

(B) o contrato é obrigatório nos casos de 

concorrência e de tomada de preços. 

(C) é nulo e de nenhum efeito o contrato 

verbal, salvo, em caso de compras pronto 

pagamento, de entrega imediata e pequeno 

valor. 

(D) o contrato sempre será verbal e escrito. 

(E) é permitido a qualquer licitante o 

conhecimento dos termos do contrato e do 

respectivo processo licitatório. 

 

QUESTÃO 39 

“É a modalidade de licitação do tipo menor 

preço, para aquisição de bens e serviços 

comuns, qualquer que seja o valor estimado”. 

“É a modalidade de licitação entre quaisquer 

interessados que, na fase inicial de habilitação 

preliminar, comprovem possuir os requisitos 

mínimos de qualificação exigidos no edital 

para execução de seu objeto.” 

Tais conceitos referem-se a quais tipos de 

modalidades licitatórias, respectivamente: 

(A) pregão e concorrência. 

(B) concorrência e tomada de preços. 

(C) tomada de preços e concurso. 

(D) pregão e concurso. 

(E) tomada de preços e concorrência. 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 40 

No que concerne os princípios dos serviços 

públicos, temos que a prestação de serviços 

públicos não deve sofrer interrupção, de forma 

a evitar colapsos nas múltiplas atividades 

particulares. Neste caso, estamos diante do 

princípio: 

(A) da eficiência.  

(B) da continuidade. 

(C) da modicidade. 

(D) da generalidade. 

(E) da transparência. 

  

 

 

  

 

 


